

“面包刺客”来袭 你会买单吗?

■海都记者 林涓 蔡凯 文/图

“单个贝果的价格可以抵小半天的伙食费了”“随便一家面包店,一个平平无奇的面包都得10元起步”……近日,继“雪糕刺客”出现后,“面包刺客”接踵而至“刺痛”消费者,相关话题在社交平台上引发关注,一些一线城市网红面包店的单品价格甚至达到八九十元。那么,福州的面包价格如何?是否让人“高攀不起”?市民对此有什么看法?昨日,记者进行走访了解。



烘焙店内的面包

走访:网红店价格偏高,连锁品牌店有平价产品

位于苏宁广场的“驯”烘焙店,是福州小有名气的网红店,一踏进店门便闻到浓郁的面包香味,黑麦无花果、蔓越莓芝士、收获季杂粮奶酪……一眼望去,面包的价格在20元至30元之

间。此外,一些手工小食的价格均在十几元不等,例如手工蛋黄酥15元/颗、手工凤梨酥12元/块。

随后,记者又来到了位于鼓西路的“云上麦集”烘焙店,陈列柜上摆放着各式各样

的面包,如抹茶红豆碱水15元/个、全麦小三角18元/个、日式鸡肉烤肠包15元/个。记者注意到,这些面包的大小几乎小于成年人的拳头。除了这些小巧面包外,还有传统常见的吐司,价格在20

元至35元之间。紧接着,记者又来到可斯贝莉、华丰贺氏等连锁面包店,店内面包贵的和前述几家店差不多,但也有多款面包价格在10元以下,且分量较足。

声音:有市民称被“刺痛”,有市民认为物有所值

此前有媒体曾发起“面包多少钱一个你能接受”的投票,有1.2万人参与投票。其中,接受10元以内的有1万人,10~20元的有1286人,21~30元的有101人,大于30元也能接受的有112人,其他的有320人。

在生活中,不少市民都有被面包价格“刺痛”的经历。市民陈女士说,自己曾被一家网红店的装修吸引进店,但又被面包的价格“狠狠打了出去”。“一些面

包还没有我的拳头大就要二十多元,食量大的人一口就可以吃掉了,如果想吃饱的话要买好几个才行。”

“网红店的面包确实挺贵的,一般就是偶尔消费,试吃到比较好吃的面包后,才会舍得花几十块钱去买完整的面包。”市民郑先生告诉记者,自己还是习惯去一些平价的面包店消费。

然而也有市民认为网红面包店的面包价格较为合理,物有所值。“这些网红店的包

种类繁杂,味道口感也都不错。”经常在网红面包店消费的黄女士说,她会根据面包的配料、内馅等来判断面包的价值,若其制作成本符合定价,那就不算是“刺客”,“有一些高消费商圈里的面包店价格虽然标得很高,但是这些面包的原材料来自全球各地,一些注重品质的家庭就愿意去买这些面包。”

在某网红面包店兼职的温女士表示,网红店的面包用料、做工确实更考究,

并且现在也会推出一些比较平价的面包,给予消费者更多的选择空间。

她认为,从消费者的角度而言,消费者在一些精品面包店购买一些价格昂贵的面包,但食用后觉得并不合胃口,因此也就觉得遇到了“刺客”。但从面包本身来说,它的用料更加考究,成分配比更加干净和健康,制作流程也更加透明,因此它相对昂贵的价格也是有道理的。

供给成本上涨,造成面包原材料成本上涨

那么,为什么面包价格越来越高了?

“部分精品面包店确实存在一定的溢价行为。”温女士坦言,即便同样是精品面包店,有的面包店售卖的吐司是二十多元,有的店同类型的却能卖到四五十元,其中除了一些店房租昂贵需要提高定价分摊成本之

外,还包括了一些网红面包店的品牌溢价以及一些平台的广告投放费用。

对此,记者也咨询了福建江夏学院经济贸易学院刘名远教授。他表示,面包不是我国百姓的生活必需品,面包价格上涨不能简单说成是消费者消费升级。但是,随着生活水平的提高

和城市生活节奏的加快,面包已成为我们许多人的日常选用品,消费者对面包价格上涨还是很有感的。

此次面包价格上涨,不是由需求及其结构变化带来的,主因还是面包供给数量的减少和供给成本的上涨。全球夏粮小麦产量稳中有降,小麦价格波动变化

直接影响了面粉价格的走势和预期,造成了面包原材料成本上涨。相对于生活必需品,面包价格弹性较小,面包生产和经营成本容易传导至面包价格上,由消费者分担。另外,面包品类花样繁多,受“看齐”效应影响也拉升了面包价格平均水平。

螃蟹出水 福州味更浓



新鲜出水的螃蟹

海都讯(记者 黄孔瑜 李嘉琪 文/图) 螃蟹,又名蟛蜞,一种淡水小型蟹类,看起来像极了袖珍的螃蟹,但其实没多少蟹肉,必须“众里寻他千百度”,才能尝到一点点“甜头”。然而,福州人就酷爱这种辛苦得来的美味,还将它们做成蟛蜞酱日日享用。

昨日,在福州龙祥岛,乌龙江运螃蟹的小船刚靠岸,渔民捕捉到的几网螃蟹就被现场市民和游客抢购一空。活蹦乱跳的螃蟹,每斤7元,实在是物美价廉。

福州人喜欢用它做成蟛蜞酥和蟛蜞酱。福州闽江流域辛勤的水乡农民秋冬季节农闲时便在干净的江岸边捕捉螃蟹,用清水养净,除去尾部,加上黄酒、酒糟、味精、白糖、糯米饭等辅料,用石磨碾成酱,加入适量食盐,做成美味可口的佐料——蟛蜞酱。在福州地区,蟛蜞酱是婚宴酒席的必备美食,通常用于蘸海蛎头吃。另一种吃法则是稍稍拍碎做成蟛蜞酥佐粥,爽脆咸鲜的口感与白粥的绵稠相得益彰。

今起三天气温渐升高 “小晴歌”唱起来

海都讯(记者 罗丹凌 毛朝青) 受较强冷空气的影响,加上夜间晴空辐射冷却作用,18日早晨福州全市气温较低,最低温在5℃~9℃之间,以永泰5.7℃为最低,福州主城区最低温在9.4℃。

目前这股冷空气影响过后,全国大部将迎来回暖。榕城的气温也将在下周开始升高,21日市区午

后最高气温或将升至24℃左右。还以为我们一秒入冬,“春夏咻冬”,结果没想到秋天是穿插着来呀。近期气温变化快,昼夜温差大,早晚凉意明显,请适时增减衣物,谨防感冒。

天气方面,今起三天福州天气主打“晴朗”,没有雨水来打扰,非常适合洗衣晒被,周末外出游玩赶紧行动起来。

福州市区	19日	晴	10℃~22℃
今起三天天气预报	20日	晴	11℃~22℃
	21日	晴	13℃~24℃

趁周末赏花海 哪料被堵一公里

去五虎山郊野公园须经郭厝尾村道,道路狭窄,游客车辆排长龙

海都讯(记者 黄孔瑜 李嘉琪 文/图) 昨日,福州五虎山郊野公园的大片格桑花进入盛花期,吸引了大批市民和游客。由于进出公园的道路只有一条约4米宽的郭厝尾村道,仅部分区域可容纳两车并行,随着来往车辆的增多,村道堵塞近一公里,不少村民、游客抱怨不已。

有村民告诉记者,去公园的道路有两条,另外一条是主干道,但最近在施工,

所以无法通行,游客都往这条村道走,而这条道平时也经常堵车,只有最里面的停车场可以掉头。

堵塞时间越来越久,许多游客不得不下车步行,手提着登山杖、露营椅、帐篷等物品步行一公里左右才能到达公园。在堵塞的两小时里,记者并未发现有公园或所在村镇的工作人员前来疏导交通,只有部分游客自发协调车辆移动。

堵塞期间,游客叶先生

前往公园入口与保安交涉,希望能暂时开放景区内的道路通行,保安表示需请示经理。叶先生拨打景区一经理电话表达诉求,对方表示暂不能开放景区内道路,需请示领导。

记者拨打了公园门口指示牌上的服务热线,并未打通。当保安被问到为何无人管理交通,也不在路口竖立指示牌时,保安表示自己只管景区,这是村里的事。一位村民则告诉记者:

“来公园玩的人把路堵住了,我们也很不方便。”

记者拨打公园所在地祥谦镇值班室电话反映,不久后有两名铁骑队员到场疏导交通,堵塞情况有所缓解。

记者拨打祥谦镇值班室电话询问此类情况的解决办法,对方表示该条村道平时交通顺畅,周末人流量大才出现堵塞,一般只能让保安协调下交通,接到诉求后也会向交警部门反映。



村道车队排长龙